

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шубиной Александры Сергеевны «Риск-ориентированный подход к профилактике и диспансеризации лиц из группы риска по возникновению злокачественных новообразований кожи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность исследования А.С. Шубиной определена высоким уровнем заболеваемости злокачественными новообразованиями кожи в Российской Федерации, а также увеличением удельного веса лиц больных меланомой старше 60 лет, с впервые выявлением диагнозом на поздних стадиях, отсутствием отрицательной динамики смертности. Также отсутствием единых клинических рекомендаций в Российской Федерации по ведению пациентов из группы риска по возникновению злокачественных новообразований кожи.

Степень достоверности представленных материалов основана достаточным количеством исследуемых и их комплексным обследованием.

Научная новизна не вызывает сомнения и состоит в получении новых данных об эпидемиологии в крупном регионе с низким уровнем среднегодовой инсоляции, о низкой эффективности профилактических мероприятий, о частоте и структуре признаков, характерных для пациентов из группы риска по возникновению злокачественных новообразований кожи. Разработано приложение для профилактики и ранней диагностики злокачественных новообразований кожи, включающее тест-опросник и автоматический имидж-анализ дерматоскопических изображений. Получено два свидетельства о регистрации программы для ЭВМ.

В результате проведенного исследования автором предложен алгоритм оказания медицинской помощи пациентам из группы риска по возникновению злокачественных новообразований кожи, основанный на междисциплинарной преемственности врачей-дерматовенерологов и врачей-онкологов, использовании современных компьютерных технологий с использованием искусственного интеллекта, и имеет большое практическое значение.

Положения, выносимые на защиту, аргументированы. Выводы и практические рекомендации конкретны и логически вытекают из результатов исследования. Результаты исследования хорошо освещены – имеется 5 статей в научных рецензируемых журналах, рекомендуемых для публикации основных научных результатов диссертационного исследования, доложены на конференциях различного уровня.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Автореферат диссертации А.С. Шубиной «Риск-ориентированный подход к профилактике и диспансеризации лиц из группы риска по возникновению

злокачественных новообразований кожи» отражает результаты проведенного диссертационного исследования, отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения научных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Шубина Александра Сергеевна заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Профессор кафедры инфекционных болезней с
курсами детских инфекций, дерматовенерологии
и косметологии Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Тюменский
государственный медицинский университет»
д.м.н., доцент



С.Л. Матусевич

11.11.2019г.

Подпись д-ра мед. наук, профессора С.Л. Матусевича заверяю

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Российская Федерация, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Одесская, 54. Тел.: 8 (3452) 20-21-97, e-mail: tgmu@tyumstu.ru

